

桐城荣耀之旅

同学们，你们知道吗？在这个金秋时节，有一场别开生面的红色教育活动在桐城市悄然展开。10月11日，来自桐城市四所学校的20余名本报学生记者，带着对历史的敬畏与对英雄的敬仰，走进了安徽省首家优抚（对军烈属的优待、抚恤）主题展馆——安徽荣军展陈馆。在那里，他们见识了军功章的辉煌与荣耀，聆听了老兵讲述往昔峥嵘岁月，体会到了革命先辈们无私奉献、勇于担当的精神。

□主办单位 安徽青年报
共青团桐城市委员会
桐城市希望工程办公室
桐城市青少年校外活动中心
参与学校 桐城市实验小学办学集团校
桐城市北街小学办学集团校
桐城市文昌小学
桐城市东关小学
黄世凤 陈静
学生记者 严梓珩 杨玥 孙章涵
王翊菡 倪逸涵 苏子轩等

追寻荣耀印记

活动当天，一踏入展陈馆的大门，一面鲜红的党旗映入眼帘，学生记者们便被这庄严的氛围深深震撼，大家在党旗下驻足，心中不禁涌起一股莫名的激动与敬仰。在讲解员余锦阿姨的引领下，学生记者们开始了今天的红色探索之旅。

“展陈馆建设面积200平方米，2022年6月21日揭牌开馆，馆内主要收藏了军人的获奖证书、军功章，医院创建以来的珍贵物件、档案，以及优抚医院发展历程、军功章的演变历程等资料……”余阿姨耐心地向大家介绍着展陈馆的建设发展历程，以及每一件展品背后的故事，一张张泛黄的照片、一枚枚闪耀的军功章，每一位光荣的解放军战士的英勇事迹，都让学生记者不禁为之动容。他们仔细端详，认真聆听，仿佛能感受到每一位军人背后的故事与荣耀。

余阿姨指着其中的一枚军功章介绍道：“这枚军功章属于一位年轻的战士，他在一次执行任务中，不顾个人安危，救出了被困的群众，自己却身受重伤。”听到这，学生记者的眼神中闪烁着光芒，透露着对那些英勇无畏的伤残军人的无限敬仰。“我们今天的美好生活都是无数英雄们用鲜血换来的，我们一定要好好珍惜今天的美好生活。”学生记者严梓珩由衷感叹道。

聆听英雄事迹

参观结束后，学生记者们迎来了一场精神的盛宴——聆听退役军人周云峰叔叔的励志故事。周云峰，一个平凡的名字，但他的故事让学生记者们听得心潮澎湃。从1995年入伍，到2009年因公致残，再到2022年自学通过国家法律职业资格证书，周叔叔的每一步都充满了挑战与坚持。特别是在疗养期间，面对身体的伤痛，他不仅没有放弃，反而利用时间自学法律知识，最终取得了法律职业资格证书，成为安徽省退役军人系统红色宣讲团的一员，如今继续为社会贡献自己的力量。

“那时候，每天的学习对我来说，就是一种信念的支撑。”周叔叔的话语简单却充满着力量，让学生记者深刻体会到“坚持不懈，终有所成”的真谛。当讲到执行任务受伤的那一刻，周叔叔的语气虽平静，但学生记者们却能感受到那份惊心动魄，大家不约而同向周叔叔行队礼，表达着自己最崇高的敬意。

“无数像周云峰叔叔那样的英雄，他们为祖国奉献青春与热血，永远值得我们敬佩与铭记于心。”学生记者叶浩然感慨地说。学生记者光钰表示：“通过这次活动，我更加深刻地理解了什么是爱国情怀。”学生记者汪昱也说：“我要向周叔叔学习，不怕困难，勇往直前，争做新时代的接班人。”

团桐城市委书记 倪晋明：本次活动，学生们参观荣军展陈馆，观看了展馆陈列的各类历史图片、文史档案和革命文物，聆听了省退役军人系统红色宣讲团成员周云峰的英勇事迹，感受到了革命先辈不怕牺牲、敢于胜利的革命英雄主义精神，希望他们在今后的学习生活中能时刻厚植爱国情怀，争做时代新人。

团桐城市委兼职副书记、桐城市青少年校外活动中心主任 许 昕：学生们通过实地感受，了解了省荣康医院承载的75年光辉历程，接受了一场生动的爱国主义教育。尤其是在聆听因公二级残疾退役军人的宣讲过程中，现场掌声不断，让在场师生们共上了一堂生动的励志课。

致敬最可爱的人
提问环节
听英雄的故事
聆听讲解
认真记笔记
活动合影